

Колпашево
Начальнику отдела
КГБ Казакову

Колпашево
ул. Ленина д.26 кв.1
А.Рудаков
25.03.90г.

Из заявления А.П.Рудакова

"... в июле 1938 г. ревтрибунал по заранее сфабрикованному протоколу обвинения я был осужден по ст.58. Наказание отбыл полностью

Сейчас эта статья реабилитирована полностью, но лично у меня никаких оправдательных реквизитов нет. Это закономерно, т.к. о себе я, даю знать впервые."

Из материалов архивно-следственного дела.

УНКВД
по Дальневосточному краю
дело № 733
по обвинению Рудакова Александра Петровича в преступлениях предусмотренных ст.58-10 ч.1 УК РСФСР

начато : 28.08.38г.

СПРАВКА
/ на арест /

Рудаков А.П., рождения 1916 г., уроженец г.Томска, из служащих, б/п, не судился, красноармеец 3 эксплуатационного ж.д. полка ст.Брофей-Павлович.

Рудаков А.П. имел родственника - врага народа Рыкова А.И. с которым в прошлом имел письменную связь.

С момента прибытия в РККА, будучи враждебно настроенным антисоветски проводил антисоветскую агитацию : во время процесса над правотроцкистским блоком в Москве Рудаков зашел в ленинский уголок, взял газету, где было написано об указанном процессе.

В присутствии отделенного коменданта Абраменко читал газету, бросил ее на стол с залобленным видом, говоря, что тут ничего хорошего не написано.

Арестован 27 августа 1938 г.

Из протоколов допроса :

14 августа 1938 г.

Вопрос: Кто такой Рыков, является ли он родственником вашим ?
Ответ : Рыков А.И. бывший председатель Севнаркома СССР, ныне расстрелянный как враг народа, является мне родственником, за которым находилась замужем сестра моей матери, которая вышла замуж за Рыкова в Нарымском крае, в бытность его в ссылке, в каком году не знаю.

Указанное я слышал от своего отца Рудакова Петра Григорьевича, прожившего в настоящее время в г.Новосибирске, работающим художником в артели художников.

Вопрос: Где находится жена Рыкова в настоящее время ?

Ответ : Жена Рыкова, ранее проживала с Рыковым в Москве, где находится в настоящее время не знаю.

Вопрос : Какие связи вы имеете с Рыковым ?

Ответ : Я лично с Рыковым связи письменно и материально не имел. Имел ли связи с Рыковым мой отец я не знаю.

2 сентября 1938 г.

Вопрос : Имеются данные, что вы проводили антисоветскую агитацию. Следствие требует от вас правдивых показаний.

Ответ : Антисоветской агитации я не проводил.

Вопрос : Дайте показания о связи с родственниками врага народа Рыкова.

Ответ : Действительно враг народа Рыков является мне родственником

Вопрос : Сейчас признаете ли вы себя виновным в проведении антисоветской агитации ?

Ответ : Виновным себя в антисоветской агитации не признаю. Просну привести очные ставки со свидетелями.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

/ об окончании следствия /

ст. Ерофея-Павлович Амурской х.д. 1938 г. августа "11" дня. Я оперуполномоченный ОЛТО ГУГБ НКВД мл. Лейтенант Г.Акулов рассмотрел следственное дело по обвинению гр. Рудакова А.П.

по ст.58-10 и принимая во внимание, что дело предварительным следствием закончено, на основании ст.206 УПК спросив граж-

данина Рудакова А.П. не покелает ли последний чем дополнить следствие. Последний заявил, что дополнить следствие не желает после чего ему объявлено об окончании следствия и ознакомлен с материалами следствия.

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
/ по делу № 733 /

По обвинению Рудакова А.П. в преступлениях предусмотренных ст.58-10 ч.1

Рудаков А.П., будучи красноармейцем 9 эксплуатационного х.д. полка систематически проявлял свое враждебное отношение к Советской власти путем проведения антисоветской агитации и дискредитации вождей партии среди красноармейцев.

Произведенным расследованием по этому делу установлено :

- 1/. Во время прохождения в Москве процесса над правотроцкистским блоком Рудаков с чувством ненависти к Советской власти за своего родственника врага народа Рыкова, демонстративно бросил газету с напечатанным отчетом об этом процессе и с возмущением высказал антисоветскую реплику.
- 2/. В марте месяце 1938 г. Рудаков цинично оскорблял и дискредитировал вождя партии В.И.Ленина и великого писателя М.Горького. Высказывал антисоветскую клевету и недоверие к фильму "Ленин в Октябре." и советской печати.

Привлеченный к следствию в качестве обвиняемого Рудаков виновным себя в предъянленном обвинительном заключении признал частично.

Антисоветская деятельность Рудакова полностью подтверждается показаниями свидетелей.

ПРИГОВОР № 281

Именем Союза Советских Социалистических Республик

Военный трибунал Амурской х.д. в составе :
Председательствующего военного юриста т.Фролова, членов : т.т.
Попова и Семененко.

22 октября 1938 г. в г.Свободном ДВК рассмотрел в закрытом судебном заседании дело по обвинению бывшего красноармейца 9 эксплуатационного ж.д. полка Рудакова А.П., родившегося в 1916 г., уроженца г.Томска по ст.58-10

УСТАНОВИЛ :

Рудаков А.П. будучи антисоветски настроенным, начиная с января месяца 1938 г. на протяжении продолжительного времени, систематически среди красноармейцев проводил контрреволюционную агитацию направленную на дискредитацию руководителей ВКП/б/ и правительства СССР и наносил клевету на советскую печать. Этим Рудаков А.П. совершил преступление предусмотренное ст.58-10 ч.1 УК

Военный трибунал руководствуясь ст.ст. 319 и 320 УПК

ПРИГОВОРИЛ :

Рудакова А.П. лишить свободы в исправительно-трудовых лагерях сроком на 5 лет.

На основании п.п. "а", "б", "в" и "г" ст.31 УК поразить осужденного Рудакова в правах сроком на 2 года.

Приговор может быть обжалован в Военную Коллегию ВС СССР в течении 72 часов.

10.11.38 г.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 3 -1045

Военной Коллегии Верховного суда СССР

"Учитывая, что Рудаков материалами дела полностью изобличен в совершении преступления предусмотренного ст.58-10 ч.1 УК отсутствуют основания для отмены приговора или смягчения назначенного наказания, поэтому приговор оставить в силе, а кассационную жалобу осужденного без рассмотрения удовлетворения.